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Kære Peter Skaarup

Jeg skriver til dig i din egenskab af retsordfører og på baggrund af dit udtalelse på TV2 i dag om 
advokater som værger for "svage" mennesker. Jeg er enig i, at det kunne se ud som om, der er en 
vis "grådighed" blandt advokater og at det er lidt for nemt tjente penge.

Jeg ville være rigtig glad, såfremt du ville gå et spadestik dybere endnu. Nemlig omkring opgørelse 
af dødsboer, hvor man som arving i visse tilfælde er sat helt uden for indflydelse og må se ens 
forældres surt opsparede værdier smuldre og ryge i lommerne på alle andre end arvingerne. Jeg skal 
kort redegøre for hvad jeg tænker på:

Vi er 3 søskende. Vores far døde som 82-årig den 11. september i år. Vores mor ligger på plejehjem 
på en demensafdeling og kan ikke tage vare på sig selv - hverken personligt eller økonomisk. Vores 
far har været rigtig arbejdsmand hele sit liv og efterlader sig et lille hus der kan sælges til omkring 
1.500.000,- og så et bankindestående på 150.000,-. Han efterlader sig derudover en gæld på 
400.000,-. Så alt i alt vil der være ca. 1.250.000,- til vores mor og os 3 børn.

Bedemanden har fået 30.000,- for en fin begravelse, og ejendomsmægleren skal have 100.000,- for 
salget. Skifteretten skal have 2.500,- + 6.500,-. Derudover har skifteretten udpeget en advokat 
Klausen i Svendborg som værge for vores demente mor. Det løber op i et indtil nu ukendt beløb. 
For at begrænse omkostningerne valgte vi derfor at bede om Privat Skifte, hvor jeg har lavet 
fuldstændig opgørelse af boet, samt indhentet de underskrifter og tilladelser jeg skulle. Fuldstændig 
efter skifterettens anvisninger.

Nu ville skæbnen så at vores mors værge (advokat Klausen) ikke ville godkende Privat Skifte, og 
derfor kun ville tillade Offentligt Skifte (bobestyreropgørelse). Det betyder at vi har været nødt til at 
inddrage endnu en advokat (advokat Olsen) som er blevet anbefalet af advokat Klausen. Jeg har i 
sidste uge afleveret alt det grundige forarbejde jeg har lavet til advokat Olsen, i håb om at det kunne 
gøres så billigt som muligt. Huset skal jo blot sælges - pengene sættes på en konto sammen med 
vores fars indestående og så fordeles til mor og os 3 søskende. Hvor svært kan det være? Nu har vi 
så fået et foreløbigt overslag fra advokat Olsen på 48.000,- + moms.. Og det kan blive dyrere endnu 
skriver han, hvis der dukker yderligere arbejde op.....;-( 

Så indtil nu løber udgifterne op i et sted mellem 200.000,- og 250.000,-. Derudover kommer afgift 
til staten på 15%, som jeg iøvrigt aldrig har forstået. Hvorfor skal staten arve efter vores døde fra?

Jeg og mine søskende er dybt frustrerede over, at vi er sat fuldstændig uden for indflydelse og at vi 
blot skal se til, mens alle andre stille og roligt - og helt imod vores vilje - tager for sig af retterne. 
Det er fint nok med skifteretten, men at vi af den ene advokat påtvinges en anden advokat og at vi 
ikke selv kan vælge Privat Skifte er næsten til at græde over. Det føles som mental voldtægt og er i 
vores verden helt uanstændigt. Det støder vores retsfølelese ganske gevaldigt.

Retsudvalget 2011-12
REU alm. del Bilag 200
Offentligt



Det er det - arveloven - vi gerne vil have dig til at se ind på, hvis du har tid og lyst og hvis du er 
enig i problematikken.

På forhånd tak for hjælpen.

PS! Håber I kommer til magten igen efter næste valg....

Med venlig hilsen
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